
 

 

 

 

 

   

BUONGIORNO BIELLA – COSTRUIAMO BIELLA 
 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN AULA 

10 milioni persi sullo studentato di Città Studi. 

Come verranno informati della vicenda i Consiglieri? 

 
 

PREMESSO CHE 
La Giunta Comunale ha ritenuto impossibile assumere una decisione pienamente convinta e consapevole in 
merito al Bando Ministeriale per la realizzazione dello studentato di Città Studi e ha quindi ritenuto di ritirare 
la proposta e non partecipare al bando in scadenza nella giornata del 7 aprile 2025. 

 
CONSIDERATO CHE 

La decisione della Giunta smentisce platealmente quanto dichiarato ancora sino a lunedì 7 aprile sui giornali 
locali, in merito alla realizzazione di uno studentato in piazza Cerruti, per un centinaio di studenti. Operazione 
che il Comune ha portato avanti con l’interessamento dell’assessore al patrimonio, Amedeo Paraggio, che ha 
individuato la porzione di terreno interamente di proprietà del Comune per erigere il Campus, e dell’asses-
sore ai bandi Giacomo Moscarola, che ha invece individuato la possibile linea di finanziamento (si tratterebbe 
di circa 10 milioni di euro). 
Notizia in sé molto positiva, perché finalmente anche il Comune avrebbe partecipato in modo incisivo e fat-
tivo al processo di sviluppo e di consolidamento del polo universitario biellese.  
 

COSTATATO CHE 
Abbiamo saputo solo dai giornali della partecipazione al Bando (eppure non si trattava di opera di poco conto 
e di poco impatto sulla città). Delle motivazioni della rinuncia sappiamo quanto comunicato ai giornali dal 
Sindaco.  
Riteniamo però che la vicenda meriti un approfondimento in Consiglio Comunale o – per lo meno – in una 
riunione dell’apposita commissione consigliare, non soltanto per l’oggettiva importanza della questione, ma 
anche per prendere in considerazione due altre informazioni che abbiamo appreso dai giornali, e cioè le ipo-
tizzate lacune della fase istruttoria e – notizia assai positiva – l’intenzione di ripresentare in un prossimo 
futuro la candidatura per il bando. 
Non c’è chi non veda che – se ragioni astrattamente comprensibili di urgenza non hanno permesso di infor-
mare ufficialmente i consiglieri – adesso vi sia tutto il tempo per farlo, in modo esauriente e approfondito.  
Con un comunicato stampa nell’immediatezza del fatto abbiamo già chiesto tale intervento, ma ad oggi non 
abbiamo avuto alcuna risposta, né ufficiale né ufficiosa, nonostante gli assessori e il primo cittadino stesso 
non lesinino interventi e dichiarazioni sui giornali sui più disparati temi della vita cittadina.  
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Ciò premesso, considerato e costatato, i sottoscritti 

 
INTERROGANO IL SINDACO  

È previsto di rendere partecipe in modo ufficiale il Consiglio Comunale, nei modi ritenuti adeguati ma solle-
citamente, di tutti i contorni della vicenda, dal momento della decisione di partecipare al bando, sino al mo-
mento della rinuncia, prevedendo un congruo spazio di dibattito e approfondimento? 

 

Biella, 16 aprile 2025. 

 
BUONGIORNO BIELLA 
Andrea Foglio Bonda 
Luigi Apicella 
 
COSTRUIAMO BIELLA 
Teresa Barresi 
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